
Πατούλης και Δούρου “αγκαλιά”, με ψέματα
και πολιτικό πραξικόπημα στο ΠΕΣΥ, ανοίγουν
νέο ΧΥΤΑ στο Γραμματικό και επεκτείνουν τη
Φυλή

Το έγγραφο του ταμείου συνοχής της ΕΕ που τους διαψεύδει

Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική

Για όσους ανησυχούσαν για την ακυβερνησία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με την Απλή Αναλογική,
αποδείχθηκε επίσης ότι όταν πρόκειται για την εξυπηρέτηση μεγάλων ιδιωτικών συμφερόντων, η
πλειοψηφία είναι δεδομένη στο Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής: Πατούλης και Δούρου.Όσο περισσότερο
μιλάνε για ανακύκλωση τόσους περισσότερους ΧΥΤΑ ανοίγουν. Ο κος Πατούλης που επιδίδεται σε κάθε
είδους επικοινωνιακές δράσεις για να διαφημίσει την προσήλωσή του στην ανακύκλωση και την αλλαγή
στη διαχείριση των απορριμμάτων: “το θέμα δεν είναι πού θα θάβουμε τα σκουπίδια αλλά το πώς δε θα
θάβουμε σκουπίδια” επαναλαμβάνει με κάθε ευκαιρία, απέδειξε στο ΠΕΣΥ στις 16/10 ότι δεν είναι παρά η
“στάχτη στα μάτια” της κοινωνίας για να προχωρήσει στην πράξη το μόνο που πραγματικά
τον απασχολεί: Πώς θα ανοίξει περισσότερους ΧΥΤΑ συνεχίζοντας με τη σειρά του την
πολιτική όλων των προκατόχων του με την ίδια καταστροφική διαχείριση των απορριμμάτων
με νέες συμβάσεις σε εργολάβους και πως σε πρώτη φάση όχι μόνο θα επεκτείνει το ΧΥΤΑ στη
Φυλή αλλά θα ανοίξει και νέο ΧΥΤΑ στο Γραμματικό.

Χθες, 16/10, το Π.Σ. -με τις ψήφους του Πατούλη και της Δούρου- αποφάσισε να ανοίξει αμέσως το
Γραμματικό και με την απόρριψη της πρότασης για ακύρωση της απόφασης του ΕΣΔΝΑ στις 1/8/19,
νομιμοποιεί και με απόφαση ΠΕΣΥ και την επέκταση της Φυλής. Έτσι επιχειρούν να ολοκληρώσουν το έργο
που άρχισε επί Δούρου, για την ύπαρξη δύο χωματερών στην Αττική. Πρόκειται για ένα πραγματικό
έγκλημα το οποίο θα πολεμήσουμε με κάθε μέσο.

Πατούλης και Δούρου συνειδητά ψεύδονται και παραπληροφορούν για να
στηρίξουν την πολιτική απόφαση λειτουργίας του ΧΥΤΑ Γραμματικού

Το πιο εξευτελιστικό στην όλη διαδικασία είναι ότι ο ισχυρισμός που επικαλέστηκε ο περιφερειάρχης
για να πείσει το περιφερειακό συμβούλιο και να δικαιολογήσει τον επείγοντα χαρακτήρα της απόφαση
(τόσο επείγοντα ώστε να μην τεθεί εξαρχής σαν θέμα στην ΗΔ από την περιφερειακή αρχή) είναι το
απροκάλυπτο ψέμα ότι “σε περίπτωση μη λειτουργίας του Γραμματικού ΘΑ απενταχθεί το έργο
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και θα υποχρεωθεί η χώρα να επιστρέψει 20 εκατομμύρια στην
ΕΕ.”

Ο Πατούλης ως ο πιο καλός μαθητής της Δούρου επαναλαμβάνει συνειδητά το ψέμα της
προκατόχου του ενώ ξέρει πολύ καλά ότι το έργο του Γραμματικού έχει απενταχθεί από επιλέξιμο
έργο της ΕΕ το 2015 με αμετάκλητη απόφαση του Ταμείου Συνοχής (έγγραφο (Ref.Ares (2015)
142502-14/01/2015), εξαιτίας της σωρείας παρανομιών αλλά και λόγω του ότι είναι χωροθετημένο
πάνω σε ρέμα. Ακριβώς γι αυτό η ολοκλήρωση του έργου επί των ημερών της κας Δούρου έγινε με τη
διάθεση πόρων από την Περιφέρεια Αττικής.

Τεράστιο είναι τόσο το τυπικό όσο και το ηθικό ζήτημα που εγείρει το γεγονός της παραπλάνησης του
περιφερειακού συμβουλίου για να υποκλαπεί η αδικαιολόγητη απόφαση που είναι και νομικά έωλη.



ΕΜΕΙΣ ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΊΟΥ ΣΥΝΟΧΗΣ. Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΆΡΧΗΣ ΈΧΕΙ
ΚΆΠΟΙΟ ΜΕΤΑΓΕΝΈΣΤΕΡΟ ΈΓΓΡΑΦΟ ΤΗΣ ΕΕ ΝΑ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΉΣΕΙ Η ΑΠΛΩΣ ΨΕΥΔΕΤΑΙ;

Πιο αναλυτικά:

Στο ΠΕΣΥ στις 16/10 μετά από αίτημα 4 παρατάξεων (Αντικαπιταλιστική Ανατροπή, Λαϊκή Συσπείρωση,
Ανυπότακτη Αττική, παράταξη του Σγουρού) για συζήτηση προ Ημερησίας Διάταξης το θέμα της
διαχείρισης των απορριμάτων, και με την παρουσία ορισμένων φορέων, παρά την αρχική άρνηση της
πλειοψηφούσας παράταξης, ο περιφερειάρχης αποδέχτηκε να ενταχθεί το θέμα στην Ημερήσια Διάταξη.

Aπό την πρώτη στιγμή, με μια εισήγηση ελάχιστων λεπτών του εισηγητή της πλειοψηφούσας
παράταξης η οποία το μόνο θέμα που ανέδειξε ήταν η ανάγκη της συνέχισης και επέκτασης
της Φυλής – ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟ, κατέδειξαν τη στόχευση της περιφερειακής αρχής
να εξασφαλίσει αποφάσεις που θα λύνουν τα χέρια τους για τη συνέχιση της ίδιας καταστροφικής
διαχείρισης με την διασφάλιση των “αναγκαίων” ΧΥΤΑ στην Αττική.

Σε μια συζήτηση 4 ωρών ο Πατούλης προσπάθησε να κρύψει τις πραγματικές του επιδιώξεις και
επιδόθηκε σε γενικόλογες διακηρύξεις και σε μεγαλοστομίες ότι “ξεκινάει από σήμερα η
ανακύκλωση και η κομποστοποίηση στην Αττική”.

Ποτέ δεν παρουσίασε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο το οποίο μπορεί να ανατρέψει τη σημερινή άθλια
κατάσταση.

Ποτέ δεν απάντησε με ποιο συνολικό σχέδιο, ποια υποδομή, ποια χρηματοδότηση, ποιο προσωπικό και ποιο
εξοπλισμό.

Υπεραμύνθηκε με νύχια και με δόντια των εργολάβων και αρνήθηκε πεισματικά τις επίμονες προτάσεις
μας ως Αντικαπιταλιστική Ανατροπή να καταδικάσουμε τη ρύθμιση του περίφημου αναπτυξιακού
νομοσχεδίου που δίνει τη δυνατότητα (άρθρο 179) να ιδιωτικοποιούνται οι υπηρεσίες καθαριότητας-
αποκομιδής απορριμάτων καθώς και υπηρεσίες πρασίνου και ηλεκτροφωτισμού με μία απλή απόφαση του
δημοτικού συμβουλίου. Επιβεβαίωσε, για άλλη μια φορά την πλήρη ταύτιση του με το κυβερνητικό σχέδιο
και τις απαιτήσεις της ΕΕ για πλήρη ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των απορριμμάτων σε όλα τα
επίπεδα και συνέχιση της ασύδοτης κερδοφορίας στις πλάτες και την υγεία του λαού.

Η καθαριότητα της Αττικής ξεκινάει από τον πόλεμο της αφίσας…

Το πιο αστείο απ όλα ήταν ότι επέμεινε μέσα στην τοποθέτηση του ότι θα κρατήσει την Αττική καθαρή με
την εκστρατεία του ενάντια στις αφίσες και τα πανό, απειλώντας με τον πιο απροκάλυπτο τρόπο, με
φωτογραφίσεις, παρακολούθηση και πρόστιμα τους παρανομούντες αφισοκολλητές, αποκαλύπτοντας ότι
είναι διατεθειμένος όπως καταγγείλαμε και στο Περιφερειακό Συμβούλιο να παίξει τον πολιορκητικό κριό
στην επίθεση στα δημοκρατικά δικαιώματα, την ελεύθερη διακίνηση των ιδεών και τη φίμωση κάθε
διαφορετικής φωνής που έτσι κι αλλιώς έχουν εξοβελίσει απ τα ελεγχόμενα ΜΜΕ τους. Η βασική
τοποθέτηση του περιφερειάρχη ήταν η προσπάθειά του να αποδείξει ότι νομιμοποιείται να συνεχίσει και
να επεκτείνει τη λειτουργία της Φυλής και γι αυτό επιτέθηκε στην Αντικαπιταλιστική Ανατροπή και σε
όσους του έκαναν κριτική επαναλαμβάνοντας ότι δεν έχουμε προτάσεις και λαϊκίζουμε.

Το μεγάλο κόλπο του Πατούλη

Το μεγάλο κόλπο όμως του περιφερειάρχη ήταν ότι ενώ στην πρωτομιλία του δεν είπε τίποτα για το
Γραμματικό και ενώ ο χαρακτήρας όλης της μακροσκελούς συζήτησης δεν αναφέρθηκε στο Γραμματικό
καθώς επικεντρώθηκε σε άλλα ζητήματα (όπως η απόφαση του ΕΣΔΝΑ που την προκάλεσε), με μία μικρή
αναφορά στη δευτερολογία του, έβαλε αιφνιδιαστικά ότι είναι μεγάλο πρόβλημα και πρέπει να συζητηθεί



το τι θα κάνουμε με το Γραμματικό, προβάλλοντας τον ισχυρισμό ότι εάν δε λειτουργήσει θα πρέπει να
επιστραφούν τα 20 εκατομμύρια που διατέθηκαν από την ΕΕ για το έργο.

Ο πρόεδρος του περιφερειακού συμβουλίου στη συνέχεια, αφού ρώτησε τις παρατάξεις που έθεσαν το
θέμα (Αντικαπιταλιστική Ανατροπή, Λαϊκή Συσπείρωση, Ανυπόταχτη Αττική και την παράταξη του
Σγουρού) εάν καταθέτουν πρόταση για απόφαση. Οι παρατάξεις αυτές παραιτήθηκαν από την κατάθεση
πρότασης για απόφαση με τη δεδομένη πλειοψηφία του περιφερειακού συμβουλίου και συμφώνησαν να
υποστηρίξουν την πρόταση της Ανυπότακτης Αττικής που ήταν κοινή θέση, για ακύρωση της απόφασης
του ΕΣΔΝΑ στις 1/8/19 για την επέκταση της Φυλής.

Στην ψηφοφορία η πρόταση υπερψηφίστηκε από 5 παρατάξεις (Αντικαπιταλιστική Ανατροπή,
Λαϊκή Συσπείρωση, παράταξη Σγουρού, Ανυπόταχτη Αττική, Οικολογική Συμμαχία) και ο
πρόεδρος ανακοίνωσε ότι ολοκληρώθηκε η ψηφοφορία με την απόρριψη της πρότασης.

Μετά την ολοκλήρωση της ψηφοφορίας, αιφνιδιαστικά και χωρίς να προβλέπεται από τον
κανονισμό ο περιφερειάρχης Πατούλης ζήτησε να καταθέσει νέα πρόταση για απόφαση με την
οποία ζήτησε από το περιφερειακό συμβούλιο να αποφασίσει την λειτουργία του ΧΥΤΑ στο
Γραμματικό. Μάλιστα, ως “νέα Δούρου” τον χαρακτήρισε ΧΥΤΥ, λέγοντας ότι εκεί θα πηγαίνει το
σημερινό υπόλειμμα των απορριμάτων – της ανύπαρκτης ανακύκλωσης της τάξης του 5% !!! και όταν το
88% των απορριμάτων συνεχίζει να θάβεται.

Ταυτόχρονα εξαπέλυσε την απειλή ότι όποιος δεν ψηφίσει την πρόταση θα πρέπει να μας πει “ποιος θα
πληρώσει τα 20 εκατομμύρια που πρέπει να επιστρέψουμε στην ΕΕ” ενώ κατέληξε με έμφαση : “Το μόνο
επείγον και αναγκαίο μέτρο που πρέπει να πάρει απόφαση σήμερα το περιφερειακό συμβούλιο είναι η
λειτουργία του ΧΥΤΑ Γραμματικού.” Μετά τις έντονες διαμαρτυρίες όλων των παρατάξεων που έφεραν το
θέμα σε συζήτηση, ακόμα και ο πρόεδρος του περιφερειακού συμβουλίου, αρχικά, εξήγησε ότι επειδή η
διαδικασία ολοκληρώθηκε, το ορθό για τη συζήτηση του νέου ζητήματος που έθετε ο περιφερειάρχης
ήταν να ενταχθεί σε θέμα της ημερήσιας διάταξης σε επόμενη συνεδρίαση. Σε απόλυτη συνεννόηση με
την παράταξη της Δούρου, ο περιφερειάρχης επέμεινε ότι έχουν δικαίωμα να κάνουν τροπολογία για
απόφαση ανεξάρτητα από το αν έχει συζητηθεί το θέμα, αν έχουν ενημερωθεί και αν παρευρίσκονται οι
τοπικοί φορείς, αν η τροπολογία απορρίπτεται από τις παρατάξεις που εισηγήθηκαν και αν ολοκληρώθηκε
η συζήτηση με την ψηφοφορία που έγινε.

Η πρώην περιφερειάρχης και ο νυν περιφερειάρχης, σε απόλυτη ταύτιση επέμειναν μέχρι τέλους στο να
μπει το θέμα σε ψηφοφορία παρά τις καταγγελίες τόσο της Αντικαπιταλιστικής Ανατροπής, όσο και των
άλλων παρατάξεων ότι υπάρχει και τυπική παραβίαση του κανονισμού ο οποίος προβλέπει ότι ακόμα και
για να κατατεθεί τροπολογία σε εισήγηση άλλου, οφείλει να γίνει πριν την έναρξη της ψηφοφορίας και
στην περίπτωση του περιφερειάρχη αυτό έγινε μετά την ολοκλήρωση της.

Καταγγείλαμε, ως Αντικαπιταλιστική Ανατροπή

ότι η πράξη αυτή και τυπικά αλλά και ουσιαστικά αποτελεί πολιτικό πραξικόπημα, καθώς παίρνει απόφαση
για ένα πολύ σοβαρό ζήτημα που “καίει” το λαό και την περιοχή της Ανατολικής Αττικής επιδιώκοντας να
δημιουργήσει έναν νέο ΧΥΤΑ πάνω σε ρέμα, σε ένα από όλες τις απόψεις παράνομο έργο. Αποτελεί
πραξικόπημα γιατί θέλει εν κρυπτό, χωρίς την ενημέρωση και τη δυνατότητα παρέμβασης των πολιτών
της Ανατολικής Αττικής και των φορέων τους, να κλείσει ένα θέμα για το οποίο κανείς ποτέ δεν
ενημερώθηκε ότι θα αποτελέσει αντικείμενο της 22ης συνεδρίασης του ΠΕΣΥ. Καταγγείλαμε ότι αυτή η
διαδικασία ξεφτιλίζει το περιφερειακό συμβούλιο, το οποίο όχι μόνο δεν οργανώνει τη συζήτηση και δεν
διευκολύνει την ενημέρωση και παρέμβαση των πολιτών, αλλά επιδίδεται σε τυχοδιωκτικούς
τακτικισμούς και μεθοδεύσεις, να υφαρπάξει αποφάσεις και να δημιουργήσει αρνητικά τετελεσμένα.



Κατά την επιβολή της ψηφοφορίας οι παρατάξεις (Αντικαπιταλιστική Ανατροπή, Λαϊκή Συσπείρωση,
παράταξη Σγουρού, Ανυπόταχτη Αττική) η κάθε μία με δήλωσή της ότι καταγγέλλουν για όλους αυτούς
τους λόγους την νομιμότητα της απόφασης και αποχώρησαν από τη διαδικασία του Περιφερειακού
Συμβουλίου. Ανερυθρίαστα ο Πατούλης, “αγκαλιά” με τη Δούρου, ΨΗΦΙΣΑΝ την απαράδεκτη, από όλες τις
απόψεις, απόφαση.

Οι κάτοικοι να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους

Έτσι κι αλλιώς το ζήτημα της ακύρωσης της λειτουργίας τόσο του ΧΥΤΑ Γραμματικού όσο και
της επέκτασης της Φυλής είναι πλέον στα χέρια των κατοίκων και του κινήματος τους, που
πρέπει να υπερασπίσουν τις ζωές τους τόσο στη Δυτική Αττική, όσο και στην Ανατολική
Αττική, στη νέα γάγγραινα που επιχειρούν, πρώην και νυν περιφερειακή αρχή και πρώην και
νυν κυβέρνηση να ανοίξουν.

Η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην αττική τους καλεί να πάρουν την τύχη στα χέρια τους και
θα είμαστε στο πλευρό τους για την ανατροπή των καταστροφικών για τον άνθρωπο και το
περιβάλλον αποφάσεων.
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Επισυνάπτουμε:
· την απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία απενταχθηκε το έργο του ΧΥΤΑ Γραμματικού το
2015 Έγγραφο Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την κατασκευή ΧΥΤΑ στο Γραμματικό

τις θέσεις της ΑΑΑ για την τοποθέτηση και την πρότασή μας για την διαχείριση των απορριμμάτων όπως
αυτές τις δημοσιεύσαμε το Μάη του 2019 πριν από τις εκλογές. 5+1 θέσεις για τη διαχείριση των
απορριμμάτων
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